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n Динамічний розвиток наукового життя універ-

ситету ознаменувався яскравою подією. Наказом

МОН України в березні затвердили створення спе-

ціалізованої вченої ради з правом прийняття до

розгляду та проведення захисту дисертацій на здо-

буття наукового ступеня доктора й кандидата істо-

ричних наук за спеціальностями: “Історія України”

й “Історіографія, джерелознавство та спеціальні

історичні дисципліни”. Очолив cпецраду ректор

ЗНУ Микола Фролов, заступником голови при-

значили завідувача кафедри новітньої історії

України Федора Турченка. Докторська спеціалізо-

вана вчена рада є продовжує діяльність кандидат-

ської спецради з історичних наук, що існує в на-

шому виші з 1992 року. 

n У ЗНУ розпочалися безкоштовні пробні тесту-

вання, які передбачають не тільки організаційні

аспекти підготовки до ЗНО, але й методичну та

психологічну допомогу їх учасникам. Уже на перші

тренінги до вишу завітали 448 абітурієнтів, які

намагалися перевірити свої знання з біології, та

246 вступників, які взяли участь у пробному тесту-

ванні з хімії. Свої знання з історії України оцінив

641 абітурієнт, а з географії та російської мови –

261 та 20 відповідно. Після тестувань його учасни-

ки отримали зошити з тестовими завданнями для

подальшої підготовки до основної сесії зов-

нішнього незалежного оцінювання.

n На факультеті соціальної педагогіки та психології

та на філологічному й фізичному факультетах від-

булися Дні відкритих дверей. Абітурієнти та їхні

батьки мали чудову нагоду познайомитись із

факультетами, їхнім професорсько-викладацьким

складом і матеріально-технічним забезпеченням.

Також вступники змогли пройти профорієнтаційне

тестування з метою визначення професійних

схильностей. Учнів цікавили зміни в правилах при-

йому до ЗНУ у 2015 році, перелік конкурсних

предметів у сертифікаті Українського центру оці-

нювання якості освіти, необхідних для вступу на

вподобаний факультет, та кількість балів сертифі-

ката, з яким абітурієнт допускається до участі в

конкурсі на вступ до ЗНУ.

n У ЗНУ пройшла чергова робоча Конференція

студентів. Її учасники – 189 делегатів від студент-

ства з усіх факультетів – розглянули низку важли-

вих питань, пов’язаних зі студентським самовря-

дуванням у виші. Так, вони заслухали звіт голови

Студради ЗНУ Ольги Лебедєвої щодо підсумків ро-

боти студактиву за останній рік, проголосували за

запропоновану квоту студентів від органів само-

врядування до складу Вченої ради та оновили спи-

сок студентів-делегатів на Конференцію трудового

колективу. Також студенти затвердили Кошторис

на 2015 рік та ухвалили зміни до Положення “Про

студентське самоврядування в ЗНУ”. Крім того, на

конференції голова студради зауважила, що тер-

мін її повноважень добігає кінця, і тому починає

свою роботу Тимчасова виборча комісія з підго-

товки виборів голови студради ВНЗ.

n На засіданні студентського сектору Первинної

профспілкової організації в рамках заходу “Проф-

спілка і ми” пройшли інформаційні лекторії та тре-

нінг для студентських лідерів профспілкового руху

на факультетах. Участь у заході взяли 37 осіб з усіх

факультетських підрозділів. У його рамках також

відбувся тренінг, який складався з двох тем: “Я –

лідер” та “Як уникнути конфлікту”. 

n Переможцями змагань із жіночого баскетболу,

які проходили в рамках щорічної студентської

спартакіади серед 11 команд, стали спортсменки

економічного факультету (капітан – Ірина Обухо-

вич). 2 місце посіла команда філологічного факу-

льтету (капітан – Альона Біла), 3 – менеджменту

(капітан – Дар’я Зубко), а 4 – математичного

факультету (капітан – Анна Шека).

НОВИНИ
VII наукова конференція “Молода наука” згуртувала
юних учених Економіко-правничого коледжу ЗНУ

n Ректор ЗНУ Микола Фролов при-

вітав із перемогою у ІІ етапі

Всеукраїнського конкурсу студент-

ських наукових робіт із правових

дисциплін студентів 4 курсу юри-

дичного факультету Дмитра Кал-

ниша, Михайла Шевченка та Івана

Шумейка. Хлопці працювали під

науковим керівництвом декана

Тетяни Коломоєць. У конкурсі вони

отримали, відповідно, диплом І та

два дипломи ІІ ступенів, а також

посіли перше загальнокомандне

місце, вдало презентувавши свої

доповіді про державне і приватне

партнерство, вдосконалення про-

цедур розгляду справ у галузях по-

рушення конкуренції та безпеки

дорожнього руху. 

n Під науковими керівництвом

декана економічного факультету

Алли Череп дві його студентки

також здобули перемогу у ІІ етапі

Всеукраїнського конкурсу. Дар’я

Самойленко посіла призове місце

та була відзначена диплом I ступе-

ня у галузі: “Економіка транспорту

та зв’язку” за наукову роботу на

тему: “Сучасний стан залізничного

транспорту Ук-

раїни, його від-

повідність єв-

р о п е й с ь к и м

стандартам”.

Цінність її про-

екту полягає в

тому, що дівчина вивчила тенденції

розвитку галузі та обґрунтувала

потребу її адаптації до європей-

ських стандартів. А ось Маргарита

Піун у галузі: “Маркетинг, управлін-

ня персоналом і економіка праці”

виборола 3 місце з науковою

роботою: “Визначання потенціалу

та перспектив розвитку ринку орга-

нічної продукції

в Україні”. У сво-

їй роботі студент-

ка представила

власний методи-

чний підхід щодо

в и м і р ю в а н н я

ємкості цієї ринкової галузі. 

n Студентка факультету соціальної

педагогіки та психології Оксана

П’ятник отримала диплом ІІІ ступе-

ня Всеукраїнського конкурсу нау-

кових робіт у галузі:”Гендерні

дослідження”. Вона дослідила “Фе-

номени міжгрупової диференціації

гендерних груп” під керівництвом

доцента кафедри практичної пси-

хології Маріанни Ткалич. Опрацьо-

вані згодом данні підтвердили

наявність вказаного феномену.

Його ідея полягала в тому, що чоло-

віки у своїх відповідях надавали

перевагу в оцінці особистісних яко-

стей саме представникам своєї ж

статі. Тоді, як жінки розцінювали

аналогічні пункти щодо їхнього ста-

тевого розмежування рівномірно.

Робота тривала на підприємствах

різних галузей – медичних, банко-

вих, сфер ІТ-технологій. Анкету-

вання охопило більше 300 осіб. За

основу бралися стандартні опиту-

вання Сандри Бем (Sandra Lipsitz

Bem), також використовувався й

метод семантичної диференціації. 

У підсумку дослідження подавали-

ся рекомендації,

спрямовані на

поглиблення спіл-

кування між чо-

ловіками й жін-

ками в колективі.

Особливо, в не-

формальній ат-

мосфері та поза роботою. Зараз

наукові інтереси нашої студентки

звузилися до теми інгрупового

фаворитизму. У майбутньому дів-

чина хотіла б пов’язати свою про-

фесійну кар’єру з практичною

діяльністю, але па-ралельно б про-

довжила і наукові розробки.

Чи не найголовнішою подією вишівського

життя щовесни є святкування Дня науки в

Запорізькому національному університеті.

Наукова конференція “Молода наука” по праву

вважається чи не найважливішою сторінкою

його наукового літопису. Одними з перших

долучилися до її проведення юні вчені Економі-

ко-правничого коледжу. Упродовж майже двох

тижнів там тривала VII наукова конференція

“Молода наука-2015”. Вона пройшла в рамках

загальноуніверситетського заходу. У ній взяли

участь більше ніж 120 дослідників, чиї виступи

супроводжувались відеопрезентаціями, і близь-

ко 50 їхніх наукових керівників, які презентува-

ли свої роботи в дев’яти секціях. 

Особливістю цьогорічної конференції стало

активне залучення до її роботи провідних нау-

ковців Запорізького національного університе-

ту. Так, на засіданнях секцій “Молодої науки”

були присутні викладачі факультетів, магістри

вишу, а також – випускники коледжу минулих

років, які продовжили навчання в ЗНУ на стар-

ших курсах. Крім того, активну участь у заході

взяли й представники органів студентського

самоврядування. 

Як зазначила голова циклової комісії соціаль-

ної роботи та соціальної педагогіки, кандидат

філософських наук Олена Маловічко, на засідан-

ні відповідної секції обговорювали й оцінювали

роботи юних дослідників: доктор філософських

наук Володимир Скворець, кандидати філософ-

ських наук Ігор Капріцин та Ігор Кудінов й інші

вчені ФСУ. Студенти розглянули теми, що стосу-

валися профілактики сирітства в умовах грома-

дянської війни та впливу сучасної сім’ї на фор-

мування особистості. Крім того, молоді науковці

звернули увагу на популярні нині питання арт-

терапії, зокрема на способи використання

музики в соціальній роботі. Саме за це дослі-

дження й була відзначена студентка ЕПК

Анастасія Нерубальщук.

За словами голови циклової комісії суспільних

наук та права, кандидата юридичних наук Ірини

Бережної, на засіданні секції молоді вчені пору-

шували проблеми правового статусу дітей,

позбавлених батьківського піклування, еволюції

шлюбно-сімейного інституту, засобів впливу на

правову свідомість. Подякою за підготовку юних

вчених відзначили й викладача юридичних дис-

циплін ЕПК Марину Іщенко, а також студентку

коледжу Кристину Мхитарян.

Секція видавничої справи та редагування

представила роботи вчених на теми: “Станов-

лення стародавнього письма єгиптян”, “Тролінг

як форма комунікації в соціальних мережах”,

“Природа та функціональність журналістського

розслідування в українському медіапросторі”.

Як розповіла голова циклової комісії видавни-

чої справи та редагування Галина Микитів, сту-

денти також дослідили тематичний контент

інформаційного простору сайту ЕПК: http:

//epkznu.com/.

У галузі економічних дисциплін та менедж-

менту дослідники представили такі проблеми:

фінансову стратегію бізнесу в сучасному світі,

мотивацію персоналу в умовах поглиблення

економічної кризи, інфляцію та її сутність. До

речі, як підкреслила голова циклової комісії,

кандидат економічних наук Валентина Гельман,

гостями засідання стали учні 8-9 класів з Малої

академії управління бізнесом, які також готува-

ли свої дослідження.

Під час захисту наукових робіт секції інформа-

ційних технологій і програмування її учасники

розглянули розвиток комп’ютерної техніки,

сучасні тенденції використання вільного про-

грамного забезпечення. А дослідження на тему

впровадження веб-квест технологій у навчання

від студенток Світлани Собержанської та Аліни

Ошур було визнане одним із кращих. 

На секції теорії та практики туристичного

обслуговування юні науковці презентували екс-

клюзивні музеї світу й екскурсійну справу в

Україні, перспективи розвитку спелеотуризму в

нашій країні, природні перлини Хортиці (запо-

різьку пам’ятку досліджувала Анна Конотоп, яка

у своїй презентації використала архів, котрий

збирали ще її батько й дідусь).

Під час роботи секції фізичної культури та

спорту її учасники обговорювали переваги

системи загальної фізичної підготовки “кросс-

фіт”, вплив спортивних навантажень на розумо-

ву діяльність тощо. За словами голови циклової

комісії Анни Бєлоус, одна з найцікавіших робіт

була на тему “Мудри-йога пальців” Гліба

Мізернюка. 

Завершилася конференція роботою секції

викладачів ЕПК: “Керівництво самостійною

роботоюстудентів ВНЗ як чинник підвищення

якості освіти”.

На урочистостях з нагоди завершення VII нау-

кової конференції “Молода наука” в ЕПК дирек-

тор коледжу Олена Грибанова зазначила, що в

умовах прийняття Закону України “Про вищу

освіту” зростають вимоги до професійної компе-

тентності випускників коледжу, а це обумовлює

розширення обсягу самостійної діяльності сту-

дентів і формування у них навичок наукової ро-

боти. До речі, деякі доповідачі захищали свої

роботи англійською мовою, що теж говорить

про неабиякий інтелектуальний і творчий потен-

ціал наймолодшого покоління вихованців ЗНУ.

Звичайно, найкращі представники студентської

молоді коледжу та їхні наукові керівники були

відзначені Почесними грамотами та Подяками

за сумлінну наукову працю.

Марія Канцелярист
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Директор Австрійського культурного форуму,

Посланник Посольства Австрії в Україні з питань

культури пан Якуб Форст-Баттаглія під час свого візи-

ту до Запоріжжя зустрівся з ректором ЗНУ Миколою

Фроловим, відвідав факультет іноземної філології та

провів для студентів лекції з історії та культури

Австрії німецькою мовою. 

Під час зустрічі з австрійським гостем ректор

Микола Фролов розповів йому про основні напрям-

ки діяльності університету, зокрема про реалізацію

Концепції вивчення іноземних мов, міжнародну

діяльність вишу, а також окреслив основні вектори

співпраці, в яких зацікавлений ВНЗ. Серед них –

програма подвійного диплома, академічні й культу-

рологічні обміни викладачами та студентами. До

речі, цього року в ЗНУ викладають представники

англійських, французьких, американських та бол-

гарських вишів, а наші студенти проходять стажу-

вання в різних європейських країнах, зокрема в

Чехії, Болгарії, Ірландії тощо. Одним зі шляхів спри-

яння культурним та науковим ініціативам вишу з

боку його країни гість назвав поповнення бібліотеч-

них фондів ЗНУ необхідною літературою.

Австрійський культурний форум співпрацює з

українськими музеями, галереями, театрами, інсти-

тутами й дослідницькими установами, яким надає

організаційну, структурну та фінансову підтримку в

проведенні різноманітних культурних заходів, ав-

торських читань, наукових конференцій, виставок і

робочих семінарів. Із пропозиціями подібної спів-

праці пан Якуб Форст-Баттаглія завітав і до ЗНУ. Він

відзначив високий рівень володіння іноземними

мовами наших

студентів. Під час

екскурсії факуль-

тетом іноземної

філології директор

форуму  охаракте-

ризував атмосфе-

ру вишу як дуже

відкриту та гос-

тинну. Продовжи-

вся візит двома

лекціями німець-

кою мовою, під

час яких австрій-

ський гість розповідав про культуру та історію своєї

країни. Його виступ справив позитивне враження

на студентів ЗНУ, котрі мали змогу поставити лекто-

ру запитання за цими темами. 

Олександра Усенко

Олена Хлистун

На базі ЗНУ пройшла Міжрегіональна нау-

ково-практична конференція студентів та мо-

лодих учених “Сучасні тенденції розвитку

менеджменту”, в якій взяли участь 154 нау-

ковці із Запоріжжя, Ужгорода та Харкова. Під

час заходу, організованого факультетом ме-

неджменту, вирішували актуальні економічні

проблеми, визначали роль, вплив та завдання

сучасної науки в галузі управління економіч-

ним потенціалом суб’єктів господарювання

через використання новітніх моделей розвит-

ку бізнесу й відповідного інструментарію.

Із привітальним словом до учасників звер-

нулася декан факультету менеджменту Ірина

Шавкун. Вона відзначила, що захід є традицій-

ним, адже проводиться в університеті вже

шостий рік поспіль. 

На пленарному засіданні представила допо-

відь доцент кафедри менеджменту організа-

цій та логістики Людмила Бухаріна. Вона

закцентувала свою увагу на сучасній концеп-

ції менеджмент-орієнтованого підходу в пуб-

лічному управлінні. Людмила Михайлівна

намагалася відшукати відповідь на питання,

чи потребує наша країна “good governance”

(ефективного врядування). 

Також свої наукові розробки презентував

гість конференції – координатор громадської

організації “Асамблея діячів культури”, автор

та куратор проекту “Флеш Арт Запоріжжя”, ор-

ганізатор та ліцензіат проекту “ТЕdx Запо-

ріжжя” Денис Васил’єв. 

Наприкінці пленарного засідання із доповід-

дю виступила студентка факультету менедж-

менту Марія Кузьменко. Над темою: “На-

прямки вдосконалення стратегії розвитку

ПАТ «ЗАЗ»” вона працювала під керівництвом

доцента кафедри бізнес-адміністрування і зов-

нішньоекономічною діяльністю менеджменту

Олександром Олійником. 

Згодом робота науковців продовжилася за

п’ятьма секційними напрямками: “Сучасний

стан системи управління на вітчизняних під-

приємствах”, “Розвиток логістики на сучасно-

му етапі”, “Сучасні тенденції розвитку менедж-

менту ЗЕД”, “Бізнес-адміністрування в системі

сучасного менеджменту” та “Ділові комуніка-

ції в менеджменті”.

Марія Канцелярист

Економічна галузь потребує 
новітнього менеджменту

до ювілею - зі студентською наукою
На базі економічного факультету провели

підсумкову конференцію ІІ туру Всеукраїн-

ського конкурсу студентських наукових робіт у

галузі: “Математичні методи, моделі в еконо-

міці”. Захід був присвячений 25-річчю від дня

заснування кафедри економічної кібернетики

Запорізького національного університету.

Із 94 наукових робіт, які були надіслані на

конкурс, відібрали 24 найкращих досліджен-

ня. Їхні автори – представники 21 вищого

навчального закладу України. Під час пленар-

ного засідання із вітальним словом до учасни-

ків конференції звернувся проректор з науко-

вої роботи Геннадій Васильчук. Він зазначив,

що сьогодні економіка нашої країни потребує

глибокого аналізу та вирішення проблем, які

заважають Україні всебічно розвиватись та

розширювати кордони економічної співпраці.

Декан економічного факультету Алла Череп

звернулась до присутніх на заході зі словами

подяки за активну участь у конкурсі наукових

робіт. Окрім того, Алла Василівна привітала

представників кафедри економічної кіберне-

тики, котрим за 25 років її існування вдалося

сформувати потужну наукову школу, вагомі

здобутки якої та їхні застосування в реальній

економіці визнані на національному й на між-

народному рівнях. Голова галузевої комісії

конкурсу, завідувач кафедри економічної

кібернетики Наталія Максишко подякувала

учасникам заходу за теплі слова та представи-

ла присутнім членів комісій, до складу яких

увійшли провідні вчені-економісти із ВНЗ різ-

них міст України.

У студентських наукових роботах було

досліджено широке коло соціально-економіч-

них проблем, що виникають на всіх рівнях

економіки: від мікро- до макрорівня. Як об’єк-

ти дослідження студенти обрали підприємства

різних галузей, розглянули проблеми безробіт-

тя та соціального розвитку регіонів, динаміку

товарних та фінансових ринків, економічні

проблеми системи вищої освіти тощо. Серед

переможців відзначили студентів ЗНУ Лідію

Ложкову (1 місце) та Людмилу Ємельянову

(2 місце). Усі учасники конкурсу отримали дип-

ломи. Крім того, 15 студентів були нагородже-

ні грамотами за активну участь у ньому. 

Олена Ярошенко

провідна роль громади у місцевому розвитку 

Ініціативи Австрійського форуму для вишів

До ЗНУ завітав міжнародний менеджер проекту

ЄС/ПРООН “Місцевий розвиток, орієнтований на

громаду” Хендрік ван Зіл. Він зустрівся з ректором

Миколою Фроловим, професорсько-викладацьким

складом вишу та студентами.

Ректор Микола Фролов привітав гостей і розповів

про роботу ВНЗ, його досягнення та перспективи

розвитку, висловив пропозиції щодо подальшої плід-

ної співпраці Запорізького національного універси-

тету з учасниками проекту. 

Декан факультету соціології та управління

Максим Лепський подякував ректорату за підтрим-

ку у відкритті й розвитку вишівського Наукового

ресурсного Центру зі сталого розвитку. 

Його керівник Інна Дударева зазначила, що спів-

робітники Центру вже провели тематичні дебати,

конкурс наукових робіт, літню школу тощо. Вона

повідомила, що студенти факультету є учасниками

тренінгів зі сталого розвитку, які проводяться на

базі Наукового ресурсного центру ЗНУ за підтримки

обласного офісу Проекту в особі його координаторів

Олександра Рябого та Геннадія Устімова. До речі,

молодь мала можливість на практиці застосувати

навички, отримані під час навчання. Вони виїздили

в сільські громади, щоб на місці вивчити й проана-

лізувати їхній стан, окреслити перспективи розвитку

в реальних практичних умовах. 

Під час розмови Хендрік ван Зіл наголосив на

важливій ролі ВНЗ у впровадженні та оптимізації

методології соціальної мобільності в суспільному

житті та висловив своє бажання й готовність підтри-

мувати студентські ініціативи ЗНУ щодо сталого роз-

витку громад і надалі. 

МІжНАрОдНА дІяльНІсТь НАУкОВИй лІТОпИс

До ЗНУ із робочим візитом завітав президент

Асоціації арабських лікарів в Україні, доцент кафед-

ри хірургії Національного медуніверситету ім. О. Бо-

гомольця (м. Київ) Рамі Абу Шамсія. Його супрово-

джували: голова громадської організації “Арабський

центр” (м. Запоріжжя), співробітник Запорізького

державного медуніверситету Науфаль Хамдані та

голова громадської організації “Відкритий світ і

Україна” Дмитро Плінокос. 

Під час зустрічі почесні гості та представники ЗНУ

обговорили подальше партнерство. Проректор з

наукової роботи Геннадій Васильчук наголосив, що

налагодження

зв’язків з іно-

земними ви-

щими навча-

льними та нау-

ковими закла-

дами є одним

із пріоритет-

них напрямків діяльності нашого вишу. Великого

значення в ЗНУ надають і роботі з іноземними сту-

дентами та аспірантами. Так, зараз у нашому ВНЗ

навчається 60 осіб із Йордані, Тунісу, Марокко,

Алжиру, Іраку, Туркменії, Азербайджану, Узбеки-

стану тощо. Також Геннадій Миколайович підкре-

слив, що професорсько-викладацький колектив біо-

логічного факультету бере активну участь у міжна-

родних і вітчизняних академічних проектах, а прак-

тичні розробки науково-педагогічних працівників

цього факультету високо оцінюються не лише на

загальнодержавному, але й на міжнародному рівні. 

Рамі Абу Шамсія розповів про діяльність Асоці-

ації. До неї увійшли представники арабських країн,

які здобули вищу освіту в нашій державі, а зараз

працюють тут і вважають Україну своєю домівкою.

Так, пан Шамсія минулого року під час Революції

Гідності надавав медичну допомогу її учасникам,

серед іншого застосовуючи свої знання із польової

хірургії. Із представниками нашого вишу він вирі-

шив зустрітися за порадою Науфаля Хамдані, який

запевнив, що вважає наш університет одним із про-

відних ВНЗ не лише регіону, але й країни, зокрема в

галузі викладання природничих дисциплін. До речі,

голова Асоціації арабських лікарів завітав до За-

поріжжя, щоб передати гуманітарну допомогу, яку

зібрали для поранених бійців її члени, до військово-

го шпиталю, а також провести для всіх охочих медич-

ні курси екстреної допомоги. 

Студенти біологічного факультету скористалися

нагодою взяти у них участь та під керівництвом відо-

мого лікаря вчилися надавати першу допомогу в

стресових ситуаціях.

Таміла Тарасенко

Високу якість освіти в ЗНУ відзначила
Асоціація арабських лікарів

За нанотехнологіями – майбутнє
На фізичному факультеті ЗНУ вперше відбу-

лася міжуніверситетська студентська наукова

конференція ”Сучасні аспекти фізичних і мате-

матичних досліджень”. Участь у заході взяли

понад 40 студентів провідних ВНЗ.

Під час відкриття конференції проректор з

наукової роботи Геннадій Васильчук висловив

сподівання, що цей захід стане традиційним

та надалі збиратиме разом все більше моло-

дих і перспективних науковців. 

Завідувач кафедри фізики металів Василь

Гіржон у своєму виступі підкреслив, що сьо-

годні велике значення для науки та вироб-

ництва має розвиток фізичного матеріало-

знавства й нанотехнологій, моделювання та

аналіз складних систем. 

Найкращими студентськими роботами,

створеними у результаті проведених їхніми

авторами досліджень, були визнані доповіді

Дмитра Карпенка, Тетяни Чеб та Олени

Цимбалюк. Вони запропонували нові підходи

до моделювання та розробок у галузі квазі-

кристалічних структур, представили процеси

виготовле-

ння легко-

сплавних

деталей у

галузі ма-

шинобуду-

вання та

літакобудування, а також змоделювали новітні

вуглецеві матеріали для галузі нанотехнологій,

зокрема для наноелектроніки.

Олена Хлистун



Нещодавно на економічному факультеті із 60-

річчям вітали завідувача кафедри управління

фінансово-економічною безпекою і проектами

Олександра Лепьохіна. На честь ювіляра викла-

дачі та студенти влаштували святковий концерт.

Майже чотири роки Олександр Васильович

працює на факультеті, з них близько двох – керує

новоствореною кафедрою. Протягом своєї про-

фесійної кар’єри (41 рік робочого стажу) Олек-

сандр Лепьохін працював інженером, економі-

стом, керівником підприємств, зокрема був

заступником генерального директора з питань

кадрової політики та соціальної сфери ВАТ “За-

порізький сталепрокатний завод”. Із 2011 року

пов’язав життя із ЗНУ: спочатку на посаді доцен-

та кафедри фінансів та кредиту, потім – на кафед-

рі управління фінансово-економічною безпекою і

проектами, яку з часом очолив. Колеги та студен-

ти шанують Олександра Васильовича як високо-

кваліфікованого фахівця.

У цей святковий день поздоровив Олександра

Лепьохіна проректор з наукової роботи Геннадій

Васильчук. Він побажав Олександру Васильовичу

міцного здоров’я, мирного неба та благополуччя,

побажав йому багато плідних років праці на

благо нашого вищого навчального закладу і вру-

чив йому Почесну грамоту Запорізької районної

адміністрації Жовтневого району за багаторічну

сумлінну працю, підготовку висококваліфікова-

них кадрів й активну громадську позицію.

Від імені колективу економічного факультету з

вітальним словом до ювіляра звернулася декан

Алла Череп. Вона відзначила найкращі якості

Олександра Васильовича як надійного друга, гід-

ного педагога і наставника молоді, а також згада-

ла той великий внесок, який він зробив для роз-

витку факультету:

завдяки його робо-

ті зростає очолюва-

на ним кафедра,

розвивається спів-

праця з підприєм-

ствами та держав-

ними установами.

Олександр Васи-

льович керує магі-

стерськими робо-

тами студентів, а

зараз працює над докторською дисертацією. Тож

Алла Василівна побажала наснаги в цій роботі та

її успішного захисту. Вона також вручила ювіляру

Почесну грамоту від ректора нашого університе-

ту Миколи Фролова.

Іменинника в цей день привітали також пред-

ставники кафедр економічного факультету і сту-

денти. Олександр Лепьохін висловив вдячність

усім присутнім та колективу Запорізького націо-

нального університету. Молоді дав настанову зро-

стати не тільки як фахівці, а й плекати людяність і

духовність, шанувати рідних, надавати підтримку

старшим, захищати слабких, а насамкінець поба-

жав викладачам і студентам патріотизму та

наснаги у всіх починаннях.

Олена Хлистун, Катерина Морозова 
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З дНЕМ НАрОджЕННя! колектив ЗНУ вітає іменинників…

Олександр лепьохін: “Зростайте не тільки як фахівці – 
плекайте в собі людяність і духовність”

ддеерр  жжаавв  нниийй  ввии  щщиийй  ннаавв   ччаалльь   нниийй  ззаакк  ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  тт еетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n асистент кафедри журналістики – 1,0 ставки;
n викладач кафедри фізики напівпровідників – 1,0 ставки;
n доцент кафедри соціальних комунікацій – 2,0 ставки;
n доцент кафедри журналістики – 1,0 ставки.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну

вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогіч-
ного стажу і ступінь кандидата наук або звання доцента, старшо-
го наукового співробітника за профілем кафедри, досвід викла-
дацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, не менше трьох років науково-педагогіч-
ного стажу, ступінь магістра за спеціальністю, яка відповідає
профілю кафедри.

Кандидат на посаду асистента кафедри повинен мати повну
вищу освіту (магістр) за фахом, відповідним профілю кафедри,
або не менше трьох років науково-педагогічного стажу.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над ру-
ку ван ня ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя,
вул. Жуковсь ко го, 66, навчальний корпус № 1, за галь ний відділ
(каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

n 2 квітня – завідувача кафедри загальної та прикладної екології та
зоології, професора Олександра Федоровича Рильського; завідувача
кафедри практичної психології, доцента Наталію Олександрівну Губу;
n 5 квітня – заступника декана з профорієнтаційної роботи факульте-
ту фізичного виховання, завідувача кафедри туризму, професора
Наталію Валеріївну Маковецьку; заступника декана з виховної робо-
ти факультету іноземної філології, доцента кафедри теорії та практики
перекладу з англійської мови Марину Вікторівну Воробйову;
n 7 квітня – в.о. завідувача кафедри цивільного права, доцента
кафедри конституційного та трудового права Михайла Юрійовича
Віхляєва;
n 8 квітня – заступника декана з навчальної роботи економічного
факультету, доцента кафедри обліку та аудиту Юлію Миколаївну
Краснокутську;
n 9 квітня – завідувача кафедри інформаційних технологій, доцента
Сергія Юрійовича Борю;
n 12 квітня – професора кафедри обліку та аудиту Нелю Миколаївну
Проскуріну; заступника директора з навчально-виховної роботи
Економіко-правничого коледжу ЗНУ Олену Вікторівну Артеменко;
n 15 квітня – професора кафедри політології Олену Миколаївну
Кіндратець;

n 19 квітня – завідувача кафедри реклами та зв'язків із громадські-
стю, професора Віту Віталіївну Березенко; професора кафедри соці-
альної педагогіки Миколу Ілліча Приходька;
n 22 квітня – декана історичного факультету, професора кафедри
джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін
Володимира Івановича Мільчева;
n 23 квітня – заступника декана з наукової роботи факультету фізич-
ного виховання, доцента кафедри олімпійського та професійного
спорту Світлану Іванівну Караулову; коменданта студентського спор-
тивно-оздоровчого табору “Славутич” Любов Володимирівну Овечко; 
n 24 квітня – заступника начальника відділу кадрів Яну Миколаївну
Драєвську;
n 25 квітня – завідувача кафедри англійської філології, професора
Санію Маратівну Єнікєєву;
n 27 квітня – професора кафедри соціальної філософії та управління
Олега Миколайовича Приймака;
n 28 квітня – завідувача кафедри соціальної педагогіки, професора
Наталію Віталіївну Заверико; в.о. завідувача кафедри медико-біологіч-
них основ фізичного виховання та спорту, доцента Валентину
Олександрівну Голець;
n29 квітня – начальника загального відділу Наталю Сергіївну Овечко;

…і ювілярів квітня!
n 4 квітня – прибиральницю навчального корпусу №2 Ірину Іванівну
Штепу; прибиральницю гуртожитку № 4 Зінаїду Іванівну Гінову;
n 10 квітня – прибиральницю навчального корпусу №1 Ірину

Володимирівну Тарасову;
n 22 квітня – швейцара студентського містечка Валентину Іванівну
Шишкову.

* “Відносно”, “стосовно”, “щодо” – яке слово вибрати?

Унаслідок бездумного калькування з російської мови часто мож-

на почути вислови на зразок: “Відносно цього питання я маю таку

думку...”. Але слово “відносно” в українській мові має значення

“порівняно” (наприклад, “відносно недалека відстань”; “відносно

дешевий товар” тощо). Слово “стосовно” в літературній мові вжи-

вається лише з прийменником “до” і означає “відповідно до

чогось”, “у застосуванні до чогось, кого-небудь” (наприклад, “Іван

Франко вивчав історію не побіжно, стосовно тільки до своїх худож-

ніх творів, а спеціально, – і тому його вважають істориком-профе-

сіоналом”).

Слово “щодо” має кілька значень: “із приводу чого-небудь” (на-

приклад, “обіцяли допомогти щодо перекладу тексту”; “щодо цього

наші погляди збігаються”); “про, за когось, щось” (наприклад,

“говорити щодо цієї проблеми”, “Щодо проекту Лук'яненка я маю

хорошу думку”). Також “щодо” вживається для позначення особли-

востей, властивостей, якості кого- чи чого-небудь, які характери-

зуються з акцентом на тих чи тих ознаках, зв'язках, стосунках тощо

(наприклад, “Доповідь була хорошою і щодо форми, і щодо змі-

сту”). Тому треба казати не “відносно цього питання…”, а “щодо

цього питання я маю таку думку...”.

* “Вибачте мене” чи “вибачте мені”: як правильно?

Розповсюджена на сьогодні в усному мовленні й у ЗМІ форма

ввічливості “вибачте мене” – це калька з російської мови “изви-

ните меня”, тож не є правомірною. В українській мові правильно

вживати вислови: “вибачте мені”, “пробачте”. Крім того, не мож-

на говорити: “я вибачаюсь”, тому що зворотна частка -сь (-ся) має

значення “себе”, сказати “я вибачаюсь” рівнозначне “я сам собі

вибачив”. У цьому випадку треба казати: “Я прошу вибачення

(пробачення)”.

ЦЕ ВАрТО ЗНАТИ!

ЮВІлЕЇ

Заслужений артист України, актор Нового

театру Запоріжжя, відомий театральний

рецензент, голова журі низки театральних

конкурсів, старший викладач кафедри ак-

торської майстерності факультету соціаль-

ної педагогіки та психології Віктор Гончаров

днями святкуватиме свій ювілей. Із цієї

чудової нагоди його колеги щиро вітають

Віктора Миколайовича з днем народження

і дарують йому зворушливі поетичні рядки.

Віктор Гончаров закінчив Ярославське

театральне училище зі спеціальності: “Актор

драматичного театру”, а потім отримав ква-

ліфікацію: “Актор драматичного театру і кі-

но” в Запорізькому національному універ-

ситеті. На сьогодні Віктор Миколайович пра-

цює в Новому театрі Запоріжжя. Крім того,

він присвятив себе й викладацькій діяльно-

сті. На факультеті СПП викладає дисципліни

“Сценічний рух”, “Сценічний бій” та “Май-

стерність актора”.

Колеги та вдячні вихованці поважають

його за щирість, відвертість, непереверше-

не почуття гумо-

ру, професіона-

лізм і творчий

підхід до спілку-

вання зі студен-

тами. 

З нагоди юві-

лею колектив

факультету СПП

та кафедри ак-

торської майсте-

рності,  сердечно вітають заслуженого арти-

ста і бажають йому міцного здоров’я,

щастя, благополуччя, творчого натхнення та

енергії для того, щоб і надалі брати найак-

тивнішу участь у творчому становленні

нових поколінь талановитих акторів:

Ваш ювілей – це свято для всіх нас,

Вам універ всміхається привітно.

І коник радісний (його ім’я Пегас)

Підносить Вас у небеса блакитні.

Вітаємо у цю щасливу мить!

Ми вдячні Вам за гумор і терпіння.

Здоров’я Вам, щоб жити і творити,

Поширювати фах й відточувати вміння.

Колектив факультету 

соціальної педагогіки та психології 

та кафедра акторської майстерності ЗНУ

Заслужений майстер театральної сцени Запоріжжя

На філологічному факультеті не лише

добре знають і шанують творчість Кобзаря,

але й творчо її переосмислюють. Ще одним

підтвердженням цього є вдалий виступ тре-

тьокурсниці Наталі Смьордової на V Між-

народному мовно-літературному конкурсі

учнівської та студентської молоді імені

Тараса Шевченка. Наталя вдруге брала

участь у ньому. І якщо минулого року вона

посіла 2 місце, то цього разу – 1.

- Наталю, які враження лишилися від уча-

сті в конкурсі, обраної теми?

- Дуже гарні. Цього разу Запорізьку

область на заключному етапі представляло

38 осіб. Я добре підготувалась до змагання

завдяки допомозі доцента кафедри укра-

їнської літератури Валентини Ніколаєнко.

Тема мені дуже сподобалася своєю нестан-

дартністю. Треба було написати передмову

до нового видання “Кобзаря”, але таку, щоб

нею можна було зацікавити молодше поко-

ління. Необхідно було донести важливість

глибокого вивчення творчості Шевченка. 

- Наскільки ми знаємо, це – не перша

Ваша перемога у відомих філологічних кон-

курсах та олімпіадах?

- У школі я часто брала участь у різних

мовно-літературних конкурсах, була учас-

ницею олімпіади з української мови та літе-

ратури, конкурсі ім. П. Яцика. Уже студент-

кою двічі брала участь у Міжнародному мо-

вно-літературний конкурсі ім. Т. Шевченка.

- Ви не лише добре знаєте поезію

Кобзаря, у вас особливе ставлення до

нього?

- Тарас Шев-

ченко був, у пер-

шу чергу, Люди-

ною. У Шевчен-

ковій поезії скон-

центровані не ті-

льки побоювання

за майбутнє Ук-

раїни, але й щира

віра в краще на-

шого народу. Па-

м’ятайте його ря-

дки: ”І на оновле-

ній землі Врага

не буде, супостата, А буде син, і буде мати,

І будуть люде на землі“.

Таміла Тарасенко 

Наталя смьордова: “У поезії
Шевченка – щира віра в краще”

сТУдЕНТськИй пОрТрЕТ
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Викладачі та студенти економічного

факультету завітали до Запорізького

військового госпіталю. Вони зустрілися

з бійцями, які отримали поранення

важкої та середньої тяжкості під час

проведення антитерористичної опера-

ції на Сході України. У заході, ініційова-

ному деканом економічного факульте-

ту Аллою Череп, взяли участь: доцент

Костянтин Денисов, голова Наукового

товариства студентів та аспірантів,

докторантів і молодих вчених факульте-

ту Олександр Коробов, а також магі-

странти Вікторія Бондар, Сергій Гри-

ша, Тетяна Здравчева, Олександра Сі-

нєкаєва й Еллада Лазарєва. Відвіду-

вачі привезли в подарунок солдатам

фрукти, солодощі, домашню випічку,

речі першої необхідності та передали

їм кошти, зібрані на факультеті. Вій-

ськовослужбовці щиро зраділи волон-

терам та подякували за допомогу.

Олександр Коробов

Студенти математичного факультету

Вадим Клименко, Володимир Войко та

Максим Амброскін розробили сайт і

мобільний додаток із розкладом лек-

цій, практичних і лабораторних занять і

прізвищами викладачів, які їх прово-

дять. На сьогодні користувачі зможуть

дізнатися графік навчання тільки сту-

дентів математичного факультету,

однак у планах авторів розробки зро-

бити їхній додаток корисним і для пред-

ставників інших факультетів.

Як розповідає один із розробників

проекту Вадим Клименко, при ство-

ренні такого корисного для студентів

мобільного додатка вони скористалися

прикладом своїх київських приятелів. У

Київському національному політехніч-

ному університеті майбутні програмі-

сти вже розробили схожу програму.

Щоб запустити сайт і мобільний дода-

ток, юнаки працювали близько двох

місяців. Найбільше часу, за їхніми сло-

вами, витрачається на те, аби ввести в

програму всі необхідні дані. Саме

через це поки що до додатка не увій-

шов розклад інших факультетів. Однак

усі охочі можуть допомогти програмі-

стам, надіславши їм розклади своїх

груп у відповідному форматі. За слова-

ми Вадима Клименка, така підтримка

зможе значно пришвидшити процес

запуску програми з розкладом для

всього університету. Крім того, Вадим,

Володимир та Максим не збираються

зупинятися на досягнутому: в їхніх пла-

нах включити в додаток новини, події у

ЗНУ, чати й можливість залишити ко-

ментарі й навіть зробити так, щоб у

ньому можна було переглянути отри-

мані на “парах” оцінки. До речі, Воло-

димир Войко переміг у номінації

“Кращий студент-програміст” конкурсу

“Кращий студент України-2014”. 

Ознайомитися з додатком можна за

посиланням rozkladznu.pp.ua або ж

скористатися послугами google Play.

Подробиці – у групі хлопців Вконтакті:

http://vk.com/ znu_timetable.

Марина Галич, Аліна Булава

допомога тим, хто у скруті

Співвласниця та шеф-редактор інтернет-видання “LB.ua”

Соня Кошкіна відвідала наш виш, щоб презентувати свою

книгу “Майдан. Нерозказана історія”. Поспілкуватися з

авторкою завітали студенти і викладачі факультетів журналі-

стики, соціології та управління, а також – історичного.

Модератором зустрічі виступив проректор з наукової робо-

ти Геннадій Васильчук. 

Розповідаючи про книгу, Соня

Кошкіна повідомила, що вона

вирішила приділити свою увагу

саме кулуарній складовій подій.

Записуючи інтерв’ю з представ-

никами різних політичних табо-

рів, авторка відтворила хроноло-

гію подій, яку й виклала послідов-

но у своєму творі. Робота над

ним тривала 10 місяців, а вже за

перший місяць продажів його

придбали більше 10 тисяч осіб.

Відповідаючи на запитання студентів, Соня розказувала

про те, що її шокувало під час написання історії, про погро-

зи їй самій та її персонажам. Журналістка у своєму виступі

проводила аналогії між Майданом 2013 року – основою

Революції Гідності та Підприємницьким майданом 2010 року,

зазначивши, що їхні розгони з боку влади були організовані

за однаковими сценаріями. 

Завершилася презентація несподівано: третьокурсниця

факультету журналістики Катерина Майборода запропону-

вала поворожити – передбачити майбутнє України за допо-

могою цієї книги. Відкривши видання на вказаній авторкою

сторінці, дівчина побачила порожній аркуш. Тлумачити вирі-

шили оптимістично: все розпочнеться з чистої сторінки. 

До речі, охочі могли під час зустрічі придбати твір, сорок

відсотків коштів від продажу якого, за домовленістю з керів-

ником громадської організації “Місто z”, випускником ЗНУ

Дмитром Шумановим, спрямовані на потреби 55 запорізь-

кої артбригади.

Олександра Усенко

“Майдан. Нерозказана історія”: із чистого аркуша
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У рамках проекту “Весна добрих

справ”, який був започаткований сту-

дентською радою факультету журналі-

стики разом із викладачем кафедри

реклама та зв’язків з громадськістю

Інною Стащук, студенти відвідали ди-

тячий садок № 2 військового містечка.

Вони вирішили організувати свято для

дітлахів. Для цього купили подарунки,

підготували ігри на розвиток уваги та

зору. А ще разом із дітками другої стар-

шої групи вони намалювали плакати

для бійців із зони АТО, які подарували

військовому госпіталю. 

“Дякую за такий спонтанний, але ду-

же яскравий візит. Сьогодні від дівчат

та хлопців йшла неймовірна енергія.

Свято було організоване на досить ви-

сокому рівні, діти отримали величезне

задоволення”, – прокоментувала візит

вихователь-методист садка Ганна

Чалая.

Найближчим часом плануються по-

дібні заходи проводити щотижня. Ко-

жен місяць буде тематичним, наприк-

лад, березень – благодійний, квітень –

спортивний, травень – чистий. 

Анастасія Холод 

Фото Анастасії Косаревської

Першокурсники юридичного факуль-

тету ЗНУ Єгор Бєліков, Віталій Орлов-

ський, Данило Гречковський та Влади-

слав Дугов завітали до Запорізького

відділення Товариства Червоного хре-

ста в Україні, щоб передати його пред-

ставникам речі для дорослих і дітей,

зібрані на факультеті для вимушених

переселенців зі Сходу України. Усього

волонтери зібрали 478 одиниць одя-гу,

взуття, іграшок тощо. Представники

Товариства Червоного хреста щиро

подякували волонтерам за їхню небай-

дужість і прагнення підтримати тих, хто

найбільше потребує допомоги в наш

нелегкий час.

розклад, який завжди у твоєму мобільному

Весна добрих справ для дітлахів

Загоїти поранені серця

Інноваційні методи 
в шкільній практиці

На базі юридичного факультету ЗНУ

відбувся щорічний семінар-практикум

для вчителів загальноосвітніх шкіл та

навчальних закладів І-ІІ рівнів акреди-

тації: “Інноваційні методики викладан-

ня правничих дисциплін та підготовка

учнів до участі у конкурсних правничих

заходах”. На захід завітали близько

100 вчителів, які викладають дисциплі-

ну “Основи правознавства”. Учасників

та гостей привітали і побажали плідної

роботи проректор з науково-педагогіч-

ної та навчальної роботи ЗНУ Олек-

сандр Гура, декан юридичного факуль-

тету Тетяна Коломоєць та методист

Запорізького обласного інституту піс-

лядипломної освіти Галина Ушакова.

Вони наголосили, що інноваційні фор-

ми викладання матеріалу мають бути

якнайшвидше впроваджені у практику

шкільної освіти. Задля цього фахівці

нашого ВНЗ провели низку майстер-

класів для вчителів шкіл.

Восьмий рік поспіль на факультеті іноземної філології про-

водять методичні семінари-практикуми для вчителів інозем-

них мов. Цього разу захід був присвячений темі: “Сучасні

технологій та методики навчання іноземних мов на пере-

хресті культур та цивілізацій”. Також у рамках семінару під-

били підсумки конкурсу на кращий відгук іноземною мовою

про прочитаний іноземною мовою твір (книгу) серед учнів

10-11 класів. 

Ректор ЗНУ Микола Фролов наголосив, що співпраця між

середньою та вищою школами є запорукою зростання

рівня як шкільної, так і вищої освіти, бо до ЗНУ приходять

уже добре підготовлені абітурієнти. Він також подякував

представникам факультету в особі його декана Галини

Морошкіної за плідну багаторічну працю в цій галузі життє-

діяльності вишу. Ректор також вручив Почесну грамоту

Міністерства освіти і науки України провідному фахівцю

Інформаційно-аналітичного методичного центру, координа-

тору семінару Ірині Нагорновій. 

Лекції більш як 150 вчителям прочитали й викладачі-іно-

земці: Жан-Люк Ісселе з кафедри романської філології, ста-

жер університету Дю Мен Клеманс Лангле та старший вик-

ладач-перекладач із Німеччини Герберт Шенеманн.

Олена Хлистун

На біологічному факультеті відбувся практикоорієнтова-

ний семінар для вчителів хімії, біології та екології Запоріжжя

і області. На початку

заходу зі словами

привітання до при-

сутніх звернувся про-

ректор з наукової ро-

боти Геннадій Ва-

сильчук. Він побажав

вчителям плідної пра-

ці та висловив сподівання, що насичена програма семінару

буде не лише цікавою, а й корисною для працівників освіти.

Модератор заходу – методист інформаційно-аналітичного

методичного центру Людмила Микитенко – також приєдна-

лась до вітальних слів. Про особливості правил прийому до

ЗНУ у 2015 році, зокрема, на біологічний факультет, присут-

нім розповів доцент кафедри загальної та прикладної еколо-

гії та зоології Валерій Горбань. Окрім того, на вчителів очіку-

вали майстер-класи від провідних науковців. 

Олена Ярошенко

На часі – сучасні технології викладання іноземних мов

допомога вчителям зусиллями провідних учених


